

南京农业大学集结优势特色学科,打通现代农业产业各环节

“金”菊花牵起学科产业链

本报讯(记者 万玉凤 通讯员 许天颖)和传统杭白菊冲泡时要放上五六朵小菊花不同,南京农业大学出品的单朵小黄菊,冲泡时只需放上一朵,花瓣渐渐舒展,饱满的菊花可以撑满整个茶杯,特有的清香也沁入鼻尖。这是南农大协同学科开发的系列新菊花茶品之一,也是该校菊花产业链项目的新成果。

除了创新的菊花茶,南农大以菊花为元素的宝贝还真不少。与食品科技学院合作开发的菊花饼、菊花鸭等创意菊花食品即将面市;与人文学院合作,深度挖掘菊花文化,以菊为主题的休闲

乡村旅游模式正在各地开花。这些宝贝依托的是学校重点孵化的菊花产业链项目,该项目由南农大科研院牵头,集结了学校相关优势学科。为何相中菊花?世界最大的菊花种质基因库藏在这里。据菊花课题组负责人、长江学者特聘教授、园艺学院院长陈发棣介绍,南农大菊花家底厚,他的导师即原金陵大学李鸿渐教授,从1944年就开始从事菊花品种搜集、保存等工作,至今已有72年历史。菊花的花形、花色是植物界中最丰富的,被称为自然界

种的奇迹。陈发棣说,位于南京江宁湖熟镇的南农大菊花基地,保存了5000多份菊花资源、3000多个品种,其中300多个新品种都是由南农大自主培育的,是中国菊花种质资源保存中心,也是目前世界最大的菊花基因库。这么亮眼的名片不能只揣在自己兜里!南农大副校长丁艳锋告诉记者,学校近年来高度重视以国家和社会重大需求为导向,重点支持集基础研究、应用开发、成果转化为一体、打通现代农业产业各个环节的农业科技推广模式。据介绍,团队培育的观赏菊已

在江苏、云南、上海、广东等10多个省份大量推广应用。项目合作单位昆明虹之华园艺有限公司年出口菊花种苗(穗)约1亿株,是日本最大的菊花种苗供应商,占我国菊花种苗出口量的90%以上。南农大菊花团队培育的品种观赏性高,深受百姓欢迎,也带动了乡村旅游和周边经济。南京湖熟农业综合开发公司总经理杨祥富告诉记者,2013年,当地政府与南农大合作,将150余亩菊花培育基地面向公众开放,如今每年有50万游人来湖熟赏菊,仅门票收入就有1200多万元,带动周边乡村旅游收入4000多万元。

借助菊花园带来的辐射效应,从2016年开始,湖熟镇政府对周边的农家乐进行了亮化工程,统一搭建了农家风格的围栏,挨家挨户竖起了醒目的招牌;还将从事农副产品零售的农户们都集中起来,紧挨着菊花园搭起了乐农集市。目前,依托南京农业大学菊花课题组的品种、技术支持,全国已建成以菊花为主题的休闲旅游基地10余个。这是我们的菊花在乡村田间收获的美丽回报。在陈发棣看来,实验田里的菊花如今牵起了学科链、搭起了产业桥,正在越来越宽广的天地绽放。

九江学院:近万就业岗位供校友企业提供

本报讯(记者 徐光明)近日,江西省九江学院第五届校友企业专场招聘会成功召开,来自上海、深圳、九江等地的80多家企事业单位,提供了包含旅游、管理、化工等专业的近2000余个工作岗位。据统计,5年来,校友企业累计向九江学院毕业生提供就业岗位近万个。

九江学院毕业生中有一大批成功的创业个人和团队,如孔明灯大王刘鹏飞、网络饰品第一卖家刘伯、跨国企业家魏长军、第五届中国电子商务华南十大牛商张元,他们创办的较有规模和影响力的企业达500余家。这些个人和团队以抱团创业、集群创业、无缝创业、新式创业、多样创业等方式,形成了具有鲜明时代特征的义乌、绍兴、温州等创业模式,为在校生提供了榜样和示范。

九江学院充分利用校友企业条件和资金,开展一系列创业实训实践。如联合义乌校友企业创建义乌创业实训基地、与校友刘鹏飞联合创办飞天创业实验班、由校友企业支持设立创业投资基金等。学校从2012年起,连续5年举办校友企业专场招聘会,为校友企业、毕业生和学校建立合作共赢的平台。参会企业和毕业生数量年年攀升,招聘会得到了多方好评,校友企业已成为该校毕业生就业、创业的重要选择。

3年前,她再次来到这里,原本光秃秃的校园躲进闹市中,卖小面的来了,开服装店的也来了。悄然间,学校和城市共同成长起来。在重庆市永川区政府的规划图上,这里已经成了永川新城的中心。在一块介绍柔性触摸屏的展板前,永川区发改委副主任谢小平熟练地招待来新材料技术研究所参观的人。她就像这里的主人,每间实验室的用途,甚至每项研究的进展,都了然于胸。发改委主任一天到晚老往学校里跑,学校跟政府的关系如此亲密无间,在其他地方并不常见。孙泽平还讲了一个怪现象:新药研发团队去参加全国创新创业大赛,别的学校都是学校跟着做服务,唯独重庆文理学院,发改委的领导跟着忙前跑后,帮助队员缓解压力、疏导情绪。

以前提见发改委的一个科长都难,如今反过来了,发改委的领导围着我们转。这个转变因何发生,两个数字足以说明:5年10亿元!新材料技术研究所副所长李璐在谢小平面前拍了胸脯,立下军令状。



参赛学生调试机器人性能。近日,河北省秦皇岛市海港区举办第一届中小学生机器人比赛,全区28所中小学校的50个代表队参赛。曹建雄 摄

浙江德清:“草根奖”颁到师生心坎里

通讯员 王力中 本报记者 蒋亦丰

前不久,王小燕等6名在浙江省德清县就读的外来务工人员子女,在县图书馆领到了小候鸟圆梦奖。设奖者大多来自农村、镇街道,有普通市民、退休教师,甚至下岗工人等,真正的大款并不多。德清县少儿进步奖由胡法春等16名老教师共同设立,2012年至今,已有70多名学生获此奖项。胡法春说,自己小时候条件不好,得到帮助才完成学业,设立此奖就是为了激励家境贫困、学习努力的学生。钱立玲的女儿腿脚不方便,成长过程中收获了来自社会各方面的关爱。女儿大学毕业后,钱

立玲设立立玲残疾学子励志奖,帮扶残疾学生和残疾家庭子女上大学,她说这一奖项是一个快乐的循环。为什么设立这些奖项?每有新奖项诞生,总能听到类似的疑问。一方面是德清悠久教育历史、独特教育文化、淳厚重教风气的传承,另一方面是因为德清民风淳朴、人善心慈、尚德至清、乐教能师。德清县教育局局长任桂荣说。那么,源于民间的草根奖,百姓认可吗?奖项虽是个人的事,但评定由政府部门主导,百姓推荐、评选,媒体公

示,程序很规范。德清县文明办主任陈磊介绍。此外,每一次颁奖都设定在特别的时间节点,如少儿进步奖在全县道德小明星表彰会上颁发。学生获奖后,少儿进步奖工作室会邀请退休教师担任获奖者的联系人,联系人经常与获奖学生谈心,走访其学校和家庭,持续关注这些孩子的学习与生活。浙江省关工委认为,草根奖既能激励受助学生奋发向上,又能巧妙避免受助学生的心理压力,是资助困难学生的一种新举措、好方法。

下的学生摇摇头,这让孙泽平感到吃惊,师范学院音乐系毕业生竟然无法即兴弹唱。他翻开人才培养方案,答案一目了然,学校开设了很多史学类课程:中国音乐史、西方音乐史、中国钢琴史、西方钢琴史等等。这些学生将来是要去中小学做音乐老师,而不是搞史学研究的。脚上缠着传统本科宽口径、厚基础的沉重锁链,却要朝着应用型发足狂奔,很多校长始终没弄明白,应用型大学的课程应该是什么样子的。从出口往回看是孙泽平给出的答案。他说:同样是教育专业学生,西南大学培养的可能是重点中学老师,重庆师范大学培养的可能是高完中老师,重庆文理学院培养的可能就是乡镇中学老师或小学老师。美国西点军校校长的一段话曾让孙泽平印象深刻,我们培养的是连长,可能有一部分人会成为将军,那是以后的事情。如果定位为培养将军,目标就错了。除了重庆文理学院院长之职外,孙泽平还有一个身份:教育部本科评估专家,这让他有更多机会深入观察其他学校的内部纹理。新建本科去多了,这些难兄难弟的心思孙泽平也摸透了:很多刚升本的新建本科,生怕人家说不是本科,拼命照抄照搬老本科的培养模式、培养方案。可以即兴来一段弹唱吗?台

一个问题、解决一个问题,那么为了最大限度发挥老师的作用,大溪小学师生还制定了管理公约。班主任每周作出安排,布置网络学习任务,每周、每月、每学期进行评比,选出最有价值的星级问题和提问最有水平的百问小博士,并把问题和答案打印出来,张贴在教室外的活动专栏里,让全班学生分享,激发孩子持续的学习热情。在距离大溪小学不远的东升学校,教师还把孩子们有意思、有意义的提问汇编成册,形成了一套特别受学生欢迎的校本教材。如果学生每天坚持提出

/各/地/动/态/

新疆

2018年所有学校“一校一章程”

本报乌鲁木齐1月3日讯(记者 蒋夫尔)记者今天从新疆维吾尔自治区教育厅了解到,新疆将深入推进各级各类学校依法治校,到2018年底,所有学校基本实现一校一章程;到2020年,各级各类学校基本实现依据章程自主办学的目标。这意味着新疆所有学校自主办学都将有章可循。

为此,新疆专门出台了《自治区全面推进依法治校工作实施规划》,决定深入推进教育领域依法行政,县级以上教育行政部门应至少聘请一名法律专家担任法律顾问;到2020年,统筹推进5所自治区级青少年法治教育实践基地,各地、州、市至少建立1所;到2020年,每所中小

陕西

实施“四个一流”推进高校建设

本报讯(记者 冯丽)记者从近日从陕西省政府了解到,十三五期间,陕西省将全面深化高等教育综合改革,推进高水平大学建设,突出重点和特色,分批支持若干或部分学科进入国家、省级一流建设行列。

陕西省提出,将实施四个一流(一流大学、一流学科、一流学院、一流专业)计划,支持1至3所高校争创世界一流大学、5至7所高校达到国内一流大学水平;持续推进省属高水平大学建设,加快

大学生保险扶贫志愿服务启动

本报讯(记者 柴葳)由中国保险行业协会和中国青年志愿者协会共同主办的中国大学生保险扶贫志愿服务启动,日前在京启动,活动将重点实施大学生和大学生村官保险扶贫志愿服务。作为中国保险业发展的一

村小来了个“搜老师”

(上接第一版)一个问题、解决一个问题,那么为了最大限度发挥老师的作用,大溪小学师生还制定了管理公约。班主任每周作出安排,布置网络学习任务,每周、每月、每学期进行评比,选出最有价值的星级问题和提问最有水平的百问小博士,并把问题和答案打印出来,张贴在教室外的活动专栏里,让全班学生分享,激发孩子持续的学习热情。在距离大溪小学不远的东升学校,教师还把孩子们有意思、有意义的提问汇编成册,形成了一套特别受学生欢迎的校本教材。如果学生每天坚持提出

准备,要比传统教学付出更多努力。为了让教师动起来,学院推行绩效工资改革、提高示范课酬、免费出国培训,既让马儿加速奔跑,又让马儿吃上香甜的草料。这场教学改革像是一个咬合的齿轮,从课程到评价,整个人才培养的过程都转动了起来。几年前,传统老本科的锁链甩掉了,重庆文理学院的教师觉得脚步更轻盈了。要学会游泳,必须下水!几年前,文化传媒学院院长李天福还像个婆婆妈妈溺爱孩子的家长,把学生圈在教室里。现在,他愿意将学生都推下水。呛了几口水,但面对了客户失望的眼神、市场的冷遇,海纳传媒工作室创始人、大三学生李雪原总算摸爬滚打出了一身硬本领,比如,运动镜头的使用会使影片更富于变化;要在观众即将产生视觉疲劳时及时转换镜头。8年期间,对一所大学来说只是弹指一挥间,但对一所应用型大学来说却异常漫长,因为从雏形到蹒跚学步,并没有可资借鉴的经验模式和模式。少了套路,却能看到一群为应用型高校摸爬滚打的高教人的真诚。